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I magyar ipar jövendője.
Debrecen, okt. 15.

Az első érdemleges törvényjavas­
lat, melyet Kossuth Ferenc kereske­
delmi miniszter a képviselőház elé 
terjesztett, uj korszakot jelent a ma­
gyar iparfejlesztés terén. A javaslat 
megokolása abból a gondolatból indul 
ki, hogy Magyarországnak az önálló 
gazdasági berendezés felé kell céltu­
datosan törekedni és iparpolitikáját 
ehhez a kitűzött célhoz alkalmazni. 
Ez a sarkalatos gazdasági elv eddig 
semmiféle törvényjavaslatban sem 
volt ily apodiktikus bizonyossággal ex­
ponálva.

Ezért az uj törvényjavaslat ebben 
az irányban tényleg erőteljes haladást 
jelent és hatalmas bázis a magyar 
ipar önállóságának biztosítására. Az 
eddig érvényben volt három iparfej­
lesztési törvény nem volt egyéb, mint 
eszköz, mely az újonnan alakuló ipar- 
vállalatok számára állami és községi 
adókedvezményeket biztosit.

A mostani törvényben ez a biz­
tosíték majdnem mellékes kedvezmény­
ivé degradálódik.

Ellenben törvénybe iktatja az uj 
javaslat az uj vállalatok állami segíté­
sét. És ez a segítség nem lesz többé 
titokzatos, homályos, hanem nyilvános 
ellenőrzés alatt fog állani, a melyről 
a kormány a parlamentnek évről-évre 
beszámolni tartozik.

Az egyes iparágak, melyek a ked­
vezményeket vagy segítséget igénybe 
vehetik, nincsenek texative felsorolva.
A kereskedelmi miniszter cselekvési 
szabadsága nincs korlátozva; de ez a 
szabadsága mégis bizonyos elvi kere­
tek között mozog főleg azáltal, hogy 
a miniszter minden egyes segélyado­
mánya parlamenti ellenőrzés alá kerül. 
Ez a legmesszebb menő garancia arraj 
nézve, hogy az ilyen segítség ezentúl j 
csak valóban megokolt esetekben fog , 
engedélyeztetni. A direkt segítségeken ; 
kívül igénybeveheti az ipari közügy a 
kisajátítási jogot, a vasúti és útügyi 
kedvezményeket, sőt ez utóbbiak a 
már létező hazai fontosabb ipartele­
pekre is kiterjeszthetők.

Fontos újítás az, hogy egyes ipar­
ágak (és nem egyes vállalatok) érde­
keire való figyelemmel a kedvezmé­
nyeket ki lehet terjeszteni, még olya­

nokra is, melyeknek telepei az eddigi 
törvények alapján a kedvezmények 
maximumát már igénybe vették.

Fontos és messzehatő intézkedése 
az uj tör Fénynek, hogy a létesítendő 
uj ipartelepekkel kapcsolatos munkás­
lakóházak húsz évi adómentességet 
élveznek, ami a szociál politikának 
az iparfejlesztéssel való egyenes össze­
kapcsolását jelenti.

Oly egészséges és modern gondo­
lat, melyért a kezdeményező és e té­
ren úttörő minisztert teljes elismerés 
illeti.

A legnagyobb vívmánya a javas­
latnak a hazai iparpártolás elvének 
törvénybe iktatása. — Kötelezi ugyanis 

I az összes uj ipari létesítményeket, 
hogy szükségleteiket (anyag, gépek,

! szerszámok stb.) a honi ipar utján 
1 fedezzék, de rendezi egyúttal a köz- 
I szállításokat és megköveteli, hogy az 
állam, a hatóságok, a közegek, vala­
mint az ezek által létesített, föntartott, 
avagy csak segélyezett intézetek és 
intézmények, végre a közforgalom 
hazai vállalatai (vasutak, hajózási válla­
latok) összes szükségleteiket a hazai 
ipar által fedezzék.

Sár nem haragszik.
— Franciából. —

Mikor az asszony sir haragjában óa 
kezeit tördeli, ajkain pedig szakgatott 
mondatokban fül el az indulat, akkor ve-, 
gyétek kalapjaitokat, férjek és tegyetek 
sétát a boulevard d’ltalienre. Ez jót fog 
tenni nektek. Mire hazaértek, megválto­
zott helyzet áll előttetek. Többnyire dur- 
eás, legtöbbnyire pedig jéghideg, komor 
alak fogad, azaz nem fogad benneteket 
és csak egy-két megvető pillantás fogja 
sejtetni, — hogy létezésiekről tudomást 
vettek.

Hanem, ha a fel indult asszony aj­
kai mosolyra fakadnak és a fehér fogso­
rok közül gúnyos szavak röppennek el, 
mig a szemei szinte kacagnak — akkor 
maradjatok otthon. Mert hogy mit fogna 
távozástok után cselekedni az asszony, 
arról minek beszélnénk ? . . .

D’Esoourtelles márkinak is elég oka 
volt otthon megvárni, mig a felindulás 
vihara elül. Pedig ezúttal alig volt hibás. 
Ha ugyan hibának lehet venni, hogy az 
embernek irigyel és rosszakarói vannak 
és hozzá oly ostobák, hegy anonym le 
véllel akarják házi boldogságát feldúlni.

— És te komolyan veszed, amit egy 
névtelen levélíró rólam ir ? Ne légy ne­
vetséges.

— Elfelejted, hogy ez nem az első 
levél, ami rólad emlékezik meg.

— Biztositlak, hogy nem is az utol­
só. Akiben oly kimerithetlen energia van, 
hogy már négyszer tudott írni, és mind a 
négyszer majdnem ugyanazt, arról joggal 
feltételezem, hogy meg nem unja, míg 
egy tucatnak végére nem jár.

— És te persze, megvárod az egész 
tucatot ?

— Mit tehetek egyebet ? Elbírom 
ezt a csapást is.

—- De hogy, mint bírom én el, azt
nem is kérdezed?

— Ugyan, Mathild 1 
— Semmi ugyan. Azt hiszed, hogy 

én majd nyugodtan fogom tűrni, mint 
vájkálnak bensőmben, mint csapják arcul
büszkeségemet ? .

— Hát mit akarsz tenni ?
— Azt, amit te. Fogat fogért, szemet

szemért. „ , . .. .
— De mikor az egész história nem

igaz. ,
— Bizonyítsd be.

— De hogyan bizonyítsam ? Ami 
nem történt, azt nem lehet bizonyítani.

— Furcsa okoskodás, Hol voltál teg­
nap kora reggel ?

D’Escourtelles meghökkent.
— Reggel ? Az attól függ, hogy mit 

értesz reggel alatt.
— Élég. Tudok mindent.
— Mit tudsz ?
— Azt tudom, hogy aki a kér­

désemre keresztkórdéssel felel, eleget 
mondott.

— Ugyan, menj! Hiszen felelhettem 
volna azt is, hogy fejem fájt és egy kis 
sétát akartam tenni, vagy hasonló ostoba­
ságot.

— Eszerint hát mégis nem voltál 
otthon ?

— Lehet, hogy nem; mit tudom ón ?
— Én tudom. Doctor Sourietnól 

voltál.
— Igen, igen, most már emlékszem. 

De ez csodálatos . . .
— Már hogy volna az, mikor Souriet 

maga mondta el nekem.
— Lehetségese? Lám . . . lám.
— De azt is mondta, hogy csak öt 

percig időztél nála, aztán tovább siettél. .
— Igen, igen. Milyen jó barátom

Czipő üzlet Értesítem a n. ó. közönséget, hogy íőtór 44. sz., 
Uifaflussy-házban évek óta fennálló Mandel és 
Tarsa-féle czipőüzletet átvettem és a dús válasz­
tékú legszebb czinőárukat a legipbb mmőséigben
tfjÚRutotos olcsó Arakban fogom áruim

Henrik
PiftOMteza 44. -Kén>

óriási választékban meglepő oloeó Arakban
Klein és Gelbmann

> czégnél, Kőtemplommal egemben. <•
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És ezt nemcsak megköveteli, ha­
nem gondoskodik róla, hogy ez az elv 
következetesen vitessék keresztül és 
hogy azok, akik ezt nem követik, 
büntethetők legyenek, akik pedig a 
honi ipar örve alatt visszaéléseket 
vetnek cl, azok ellen a megtorlás 
eszközei, foganatosíthatók legye ne*,
ugv, hogy például azok, kik y
visszaéléseket elkövetnek esetleg az
összes hazai közszáltitásokból kizáias

Saila*Ezek röviden fontosabb alapelvei 
annak a törvénynek, melyet Kossuth 
Ferenc a parlament elé terjesztett és 
melyben megvalósítva látjuk annak a 
nagyértékü programmnak Jórészét 
melyet Kossuth tárcája átvételekor ki­
fejtett és melyet harmonikusan kiegé­
szítenek azok a többi javaslatok is, 
melyeket egyidejűleg mutatott be ma 
a t. képviselöháznak.

Valamennyi javaslat közül azon­
ban magasan kiemelkedik az iparfej­
lesztési törvényjavaslat, mely a Kül­
földi és belföldi vállalkozási kedvnek 
ujabb tág teret nyit és melytől egy­
magában sokkal több kedvezmény 
várunk, mint az eddigi bátortalan és 
szüle keretbe szorított szftrnypróMita­
tásoktól összevéve. És amelytől várjuk, 
amit oly régen kívántunk, Magyaror­
szág önálló gazdasági berendezésének 
céltudatos megalapozását.

mart a költségvetésre vonatkozóan elő tér- ] 
Sorban a kópviselőházban íl-

,jr, hivatott pénzügyi bi:ott«6gban kivé J 
megtenni,

TpolitikaUsemények.
A király Budapesten

Polónyi és a bírák. Budapestről 
távirják nekünk: Az igjws 
riuin költségvetésere, különösen a biräk 
és bírósági hivatalnokok helyzetének javí­
tását célzó költségvetési tételekre vonat­
kozólag egyes lapokban részint hézagos, ró 
szint elferdített adatok tétettek közzé. Po- 
lónvi Géza igazságügy miniszter, mint ea- 
dig úgy ezután sem tartja szükségesnek 
ezekre az első tekintetre » 
felismerhető híresztelésekre reflektálni,

nekem ez a Souriet. Most már emlékszem ;
tőle elmentem ... .

— A Jardin des Plantesbe • . •
— Holtáh, persze. Pompás barát ez

a Souriet^ dóltájban vetődtél haza.
— Szent Isten, mily jói_v«gJ' érte­

sülve! Valóban, ezúttal igen érdekes volt
a ^Maliid ajkáról egy futó mosoly röp- 
nent el. D’lCscourtalles folytatta ’•
1 — Most, hogy magad is tudod, be­
látod, minő esacsiság volt engem így kin- 
padrá vonni. Meg vagy nyugodva?
P - Nem egészen, mert nem fogha­
tom fel, mit keresel egész délelőtt a tu
vésiikj)>jEge0urtell*8 nevetett, örült, hogy 
a kezdetben oly viharosnak Ígérkező tár- 
aalaás oly enyhe fordulatot vett.*alg _ Úgy ín, menj te bohö. A fuvész-
ÍrArlllöll I • • • délölött 1 .

Nem haragszik már, gondolta mar 
oában, ideje lesz elmennem. Gyengéden 
elbúcsúzott nejétől és elsietett.

Mathild hosszan nézett utána. A Ke 
vében tartott névtelen levelet összetópte.

_ Csacsi — mosolygott és mosolya
oly ártatlan, oly igéző pirt vont 
A csaesi. Azt persze nem kérdezi, mit ke 
rcsett nálam doktor Souriet

Mégis osak megy Goluchowszky.
_Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 15.
A mig a képviselöház ismét ülést 

tart - addig szünet állott be a 
politikában. Most inkább a bégj do ­
gok szorulnak előtérbe. A király és 
Goluchowszky közötti viszony ad sok 
beszédre okolt. Mint hírlik az ural­
kodó a jövő hó elején Budapestre

érkezik. , .. ,.
Tudósításunk a kővetkező,

A költségvetés
A függetlenségi párt e hót végén. 

tartja azt az értekezletét, melyen a költ , 
Lgvetést fogja letárgyalni. A. párt veze--j 
tfiaéce ugv tervezi, hogy a budget vaia , 
mmnyi tíroiját egy konferencián mttete« 
cd is már most lanszirozzák a pártban 
1. tervet, hogy a költségvetés, v,lábon ;
osak azok szólaljanak ,Julh
krét mondanivalóik vannak s Kossum 
Feren“ odanyilatkozott, hogy. szívesen 
veszi ha a felszólalók előre tájékoztatják I kívánságaik felől, hátha azokat a par

! fament belevonása nélkül teljesítheti a 
kormány. A múlt kőltségvetesnel lerntet- 

: ték a szászokat azzal a megoko,ássál, 
wy ahhoz tulajdonképpen a kormánynak 
semmi köze, mert azt örökségképpen vette 
át a törvénytelen rendszertől. így tíz nap 
alatt szőröstül-bőröstül elfogadta a Ház 
valamennyi ,ércéi. Moat „j™ud«g u, 
nolitikáiának számokban fog a.t kv,pet 
tartják, a törvényhozás elé, de a kormány 
ismét Bürget! a gyors elmtézéat arra való
tekintettel, hogy novemberben a delegá
ciók üléseznek s addig az ülésszakot !« 
be kell rekeszteni, hogy a delegátusokat 
megválaszthassák. A többi pártból a hi­
vatalos szónokok közül szintén .alig lesz 
felszólalás. A költségvetési vita tehát 
ezúttal sem biztat sok tanulsággal.

A király Budapesten.
Bécsböl tudósítónk jelenti, hogy 

osztrák politikai körökben elterjedt hí­
rek szerint a király november első 
napjaiban hosszabb tartózkodásra Bu-, 
dapestre érkezik. Az uralkodó Gödöl­
lőn fog lakni. Utazása a delegáció 
üléseivel van összeköttetésben, de a 
király a karácsonyi ünnepekig Buda­
pesten marad. Ez alatt az idő alatt 
több udvari ünnepséget rendeznek.

Goluohowssky megy ie, nem i*?
Megbízható forrásból jelentik, hogy, 

a kirdy Goluchowszky grófnak állásában 
megmaradását kívánja. Hir szerint a ma 
gyár kormányt is értesítették a király eme 
fölfogásáról s most már — mint a N. Fr. 
Pre.se Írja - a magyar kormány felada­
ta volna, hogy befolyását olykép érvénye­
sítse, hogy a delegáció úgy alakuljon meg 
hogy a nyílt botránynak eleje vétessék. 
Hoev Wekerle mennyiben hajlandó vagy 
képes a delegáció viselkedését irányítani, 
azt ezidő szerint nem lehet megítélni.

Nákó gróf lemondása.
Egy reggeli lap azt a hirt közli, hogy 

gróf Nákó Sándor fiumei kormányzó le 
mond állásáról és ez elhatározása ama 
hi7iiUnatlanság eredménye, amelylyel a 
fiumeiek azö személyét hivatalbalópésé- 

! tői kezdve fogadták. A hírt Fiúméból 
! megcáfolják. A kormányzói titkár a kö 
! vetSező nyilatkozatot tette ez ügyben

A kormányzó jelenleg Pvielshofban 
í időzik édesanyja látogatására, onnan ra ,g 
Sa mai napon Budapesten keresztül Nagy- 
! szentmiklósra utazik. A lemondás! hír 
i teljesen alaptalan, de itt még elképzelni 
l sem tudnak elfogadható okol, amely ak­
tuálisa tehetné. Igaz, hogy a hurnei auto^ 
noinisták bizalmatlansággal vannak a 
kormányzó iránt, de ez azóta datálod.k, 
amióta a kormányzó erős “^yarerzehnu 
programmja nydvánva óvá, vált. Grót \ ic 
kenburg kormányzóhelyettesnek is az a
véleménye, hogy a
autonomisták mesterkedése folytán ke/uit 
a sajtóba. Egyébként a titkár azonnal 

! táviratilag értesítette a pofot j i azom 
I ban még eddig nem felelt. A Búd. ind. is 
energikusan megcáfolja a hírt.

Thaly Mmán Debrecenhez
Válasz az üdvözletekre.

— Buját tudósítónktól. —
Debrecen, október 15.

Ismeretes, hogy Debrecen város
törvényhatósága a legutóbb tartott köz­
gyűlésén elhatározta, hogy Thaly Kál­
mán országos képviselőnek, a kuruc 
kor nagyhírű kutatójának, jegyzőköny­
vi köszönetét szavaz azon nagy fára­
dozásáért, amelyet Rákóci fejedelem 
hamvainak hazahozatala korul évek 
óta kifejtett.

A drága hamvak néhány nap 
múlva útnak indulnak hazafelé Thaly 
Kálmán, Debrecen I. kerületének kép­
viselője, tegnap utazott el Konstanti- 
nápolyba, ahova kedden reggel érke­
zik meg. ,

Mielőtt Budapestről elutazott vol­
na, táviratilag mondott köszönetét Deb­
recen város közönségének szeretetéért.

A debreceni függetlenségi párt is 
üdvözölte az „ősz kurucot“, aki erre 
a sürgönyre is válaszolt.

Debrecen városához küldött táv­
irata igy hangzik:

Debrecen sz. kir, város közon- 
' ségének. — Ép magasztos célú nagy 

utómra indulóban, egyelőre e* «ton 
tolmácsolom legforróbb hálámat 
most vett kitüntető határozatért. — 
Thalv Kálmán.

A táviratot a mai tanácsülésen 
olvasta fel Kovács József polgármester.

A párt távirata a kővetkező:
Dr. Thaly Kálmán Budapest.

Téged, ki országgyűlési képvisel­
te lésünk második huszonöt évének be­
vezetéséül magyar nemzetünket a drag 

, hamvakkal megajándékozod, nevednap 
jának évfordulóján örömmel, «eretettei 
8 büszkeséggel üdvözlünk; .kivá üuK,

1 hogy korszakalkotó, örökbeesu munka 
dat egészségben, sikerrel végezve, 
Rákóoi elvei felvirágoztatásának még 
sokáig lehess lelkes zászlóvivője & bo

TÄ függ. * 48J.£*■

Márton Imre és Kiss Albert.t megneiui. ------------------ ---------- --------- -—-
resett nálam doktor öounmij^-------------- ------------ -—p KG' rrm jl I ZXQ lAZSRF

Vásároljunk jó árut olcsájártai*
Hasai és Angol kelmék a oegsaa
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Az üdvözlésre Thaly Kálmán a kö­
vetkező táviratban felelt:

Márton Imre pártelnök és Kiss Albert 
uraknak Debrecen.

Ép nagy utamra indulóban bucsu- 
zásként fejezem ki forró hálámat nek­
tek és pártunknak megtisztelő üdvöz­
lésiekért. Igaz hívetek

Thaly Kálmán.

Óriást botrány a lóversenyen.
A kirabolt totolieatői*

— Távirati tudósitii. —
Budapest, okt. 15

Béesből jelentik, hegy a tegnapi ló­
versenyen óriási botrány történt.

Az egyik futamnál, melyen több 
Mytk kellett volna futnia, hamis start kö­
vetkeztében ceak néhány ló indult el, még 
pedig a legrosszabbak, mig a többi, köz­
tük a favorit állva maradt. Dacára ennek 
a versenyt lefutották és egy teljesen is­
meretlen outsider nyerte a dijat.

Az olcsó hely publikuma rettenetes 
orditozásban tört ki. Pillanat alatt áttörte 
a korlátokat, berontott az első helyre, ele 
gáns hölgyek alól kirántották a székeket, 
melyekkel ütni kezdtek mindenkit. Óriási 
riadalom támadt

A tömeg uztán ostrom alá vette a 
totalizatőr helyiséget és beakart rohanni. 
A hivatalnokok védekeztek, majd össze- 
akarták a pénzt szedni, de a csőcselék 
nem engedte, hanem betört és rabolt min­
dent, amit csak lehetett.

Aztán felgyújtotta az épületet. Mond­
ják, hogy a pénztárban 800 ezer frank 
volt. A rendőrség nagy számmal kivonult 
és az állította helyre a rendet.

A tűz oly rohamosan terjedt tova, 
hogy szinte lehetetlen volt az oltás és 
igy magyarázható meg, hogy aránylag 
igen rövid idő alatt a házból kő köyön 
nem maradt.

Azonban a tűzvésznek emberi élet is 
áldozatul esett. Pálosi Imre felesége, aki 
az egyik szobában aludt, a tűz kiütése­
kor nem menekülhetett a házból és halá 
lát lelte a lángtengerben.

A tűzesetről nyomban értesítették a 
debreceni ügyészséget, amely miután em­
ber élet pusztulásáról van szó, széles kör 
ben vizsgálat indíttatott, hogy a tűz mi 
módon keletkezett.

A faluban mikor hire kelt, hogy Pá 
losiné is bennégett, rögtön suttogni kezd­
tek az emberek. Azt mondották, hogy va­
lami bűnesetről van szó és ezt a bűnt 
kapcsolatba hozták a tórjjel.

A debreceni vizsgálóbiróság részéről 
Hoffmann József vizsgálóbíró és dr, Izsó 
János mentek ki ma reggel Hadházra. 
Pálosinót felboncolták.

A megejtett tüzvizsgáiat kiderítette, 
hogy a tűz a házbelsejében keletkezeti. 
Számos gyanuok merült fel, arra nézve 
is, hogy a házat belülről gyújtotta fel 
valaki]

A tettest nagy aparátussal nyomoz­
ta a csendőrség. A gyanú egy ember ellen 
irányul, aki igen közel állott a családhoz.

Lehetségesnek tartják, hogy a fel­
halmozódó gyanuokok alapján az illetőt 
igen rövid idő alatt letartóztatják.

a mai nap Hoffmann József vizsgáló­
bíró és dr. Isoó János törvényszéki 
orvos a helyszínre kiszállanak a bon­
colás megejtése végett.

A gyilkosok kézrekeritésc iránt a 
nyomozás széles irányban folyik.

Gyilkosság az éjben. í-:üS

Hírek mindenfelől.
Halálos rúgás. Berekböszörmény 

községben Hegedűs József 18 éves keres­
kedőtanonc oly veazedelmesen rugóit hasba 
egy kilenc éves Nagy Zsigmond nevű 
gyermeket, hogy az most a halállal vívó­
dik. A brutális kereskedőtanonc ellen a 
csendőrség a nagyváradi kir. ügyészség 
utasítására megindította az eljárást.

Negyvennégy éves gimna­
zista. Grácból Írják: Lackovics Antal 
nyugalmazott esendörőrmester, aki negy­
vennégy éves, beiratkozott rendes tanuió 
nak a gráci gimnázium VII ik osztályába. 
A koros gimnazista rendesen eljár az elő 
adásokra. Az eset nagy feltűnést keltett 
Gráoban.

Egy asszony rémes halála.
Benn égett a házban.

— Saját tudósítónktól. —
Debreeen, október 15.

A halálnemek legborzasztóbbikát 
szenvedte el ttgnap a szomszédos Ilad- 
sáz községben egy asszony. A tűznek 
esett martalékául Pálosi Imre odavaló 
lakos felesége Fejszén Zsófia. — Az 
egész községet nagy izgatottságban tartja 
még ma is a rémes esemény, amelyről 
tudósítónk a következőket írja nekünk :

Tegnap a késő éjszakai órákban tűz 
volt Hadházon. Pálosi Imre gazda háza 
gyulladt ki és porig égett le minden, ami 
benne volt.

Agyonvert legény.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 15.
Vérfagyasztó gyilkosság hírét közli 

velünk téglási tudósítónk. Tegnap éj­
jel ismeretlen tettesek orvul megtá­
madtak egy fiatal legényt, akivel ellen­
séges yiázonyban voltak.

Tudósításunk az esetről a kővet­
kező :

Szabó Bálint 20 éves, téglási jó 
módú legény több társával együtt 
mulatott tegnapra virradó éjszakán egy 
odavaló korcsmában.

Vígan folyt a borozás mindaddig, 
amíg egy másik társaság nem vetődött 
be a borházba. — A társaság minden 
egyes tagjával Szabó Bálint haragos 
viszonyban állott.

Szabó — ki akarván kerülni az 
esetleges összeütközést — távozásra 
hivta föl barátait s elmentek. De alig 
hogy kiértek a korcsmából, az éj sö­
tétjében utánuk lopódzott az ott ma­
radt társaság minden tagja és szidál- 
makkal illették Szabó Bálintot.

A sértő szavakat tetlegesség kö­
vette. Valóságos harc íejtődött ki a 
két társaság között.

A verekedésnek szomorú vége 
lett. Szabó Bálint élettelenül ott ma­
radt a harctéren.

Az esetről a téglási elöljáróság 
jelentést tett a debreceni ügyészségnek 
s minthogy bűntény esete forog fenn,

Színház.
Heti műsor.

16. Kedd Tabarin felesége, dráma, 
utána Bajazzók, opera.

17. Szerda, Smólen Tóni, énekes bo­
hózat.

18. Csütörtök Kis herceg operetta.
19. Péntek A nap hőse, bohózat, új­

donság.
20. Szombat, Caerelányok, operette, 

újdonság.
21. Vasárnap délután Felhő Klári, 

népszínmű.
21. Vasárnap este Cserelányok, ope­

rette.

Csöppség. Zilahy Gyula színigaz­
gató, a ki feledhetetlenné tette a debre­
ceni közönség előtt Fényes Samu darabját, 
ma lépett fel a szezonban először. A 
Csöppség Ambró szerepében látta őt vi­
szont a színpadon a közönség. Mint a 
múlt szini idény alatt egynéhányszor, úgy 
úgy most is zajos ovációban részesítette a 
telt ház Zilahy igazgatót, a ki az ő vég­
telenül elbájoló művészetével jutatta is­
mét emlékezetünkbe a tavalyi gyönyörű 
színházi estéket. Ugyancsak kijutott az 
ünneplésből Szabó Irmának is, ki a cím­
szerepet játszotta. Szakács Andor, vala­
mint a többiek is ragyogóan vitték ezt a 
bájos magyar vígjátékot.

A mai előadás. Tabarin felesége 
tragikomédia és Bajazzó opera kerül egy 
este színre. Mind a két darab bejárta az 
összes külföldi és magyarországi színpa­
dokat. Előbbiben Szakács s Lukács Julis­
kának jutott a legnehezebb szerep. A tra­
gikomédia a legerősebb drámai jelenetek­
ben bővelkedik. A Bajazzó operában a fő­
szerep Nedda — Zilahyné, kezeiben van 
Caniót — Karaes énekli. Tónia bohócot — 
Polgár. Beppo komédiás gyereket — Radó 
Anna. Silviot Nedda szerelmesét — Bay 
László.

Smolen Tóni énekes bohózat, mely 
legutóbb oly szép sikerrel került színre, 
Szerdán ismét műsorra kerül, a főszere­
pekben Lónyai Piroska, Vida Ilona, Pol­
gár, Arkossy, Sarkadi, Bay L. Daésy.

A kishereeg mely a múlt hétről 
lemaradt. Csütörtökön f. hó 18 án kerül 
először színre uj betanulással fényes ki­
állításban, s címszerepben. Zilahynóval, 
kívüle részt vesznek Radó Anna, Vida 
Ilona, Arkonny, Polgár.

Előkészületen. A naphőse bohózat 
újdonság mely először kerül színre Deb­
recenben. A főszereplők Szabó Irma, Al- 
mássy Lola, Arday Ida, Békés, Ternyei, 
Bérei, Deésy, Szentes. A másik premier 
a Csereleányok operette újdonság. Rend­
kívül mulattató operett, melynek szövege 
valódi vígjátéki. Fényes kiállításban fog 
színre kerülni uj jelmezekkel és uj dísz­
letekkel. Az újdonságban külünösen hálás 
szerepe van Fóthy Frida ős Lónyai Pi­
roskának, valamint Sarkadinak ki az egész 
estén át hol férfi, hol női ruhában játsza 
végig szerepét.

ÄS“*4’ „tjntkumDrill“
a világhírű 
páros som szabadalmazott tiiUtftésziléttel

Kizárólagos képviselet és állandó nagyraktár
Placz-u. 26. Báhmer Sándornál Nagytr0fli "udvar.
Eredeti Báeher-ekék eit törhetetlen aczélíejekkel.

reBidtexerÖ BORSAJTÓIC,
Brassói szövetek
kizárólagos raktára.Urak figyelmébe! Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket 

legszolidabb szabott árak mellett WOÍSZ Adolf 
posztókereskedönél szerezhetjük be. KOSSUlh- 
Utcza 1. SZ Czégre tessék figyelni.
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— Rákóoil alapítvány. Mu£k^v 
ról jelentik, hogy Schőenborn Károly 
gróf mint az egykori beregi Rákóczi bi 
tokok tulajdonosa nagy alapítványt tett 
Rákóczi hamvainak hazahozatalának - 
lékére. A munkácsi állami főgimnázi 
internátusa részére 20 ezer korona alapit- 
ványt tett. . ,.r_ A debreeenl telefon-háló­
zat átalakítása. Debrecen házai 
ezelőtt alaposan meg voltak rakva te­
lefon drótokkal. Ez természetesen al­
kalmatlan főleg a kezelés szempontjá­
ból Éz a körülmény arra indította a 
postaigazgatóságot, hogy a felső telefon 
vezetéket a föld alatt vezetteti kábel­
szerűén alakítva át. A munkálatok 
már javában folynak. Néhanyhét 
alatt az egész város telefondrót háló­
zata a föld alatt lesz.

— Uj fogalmaié. Weszprémy Zol­
tán főispán Kiss József közigazgatási gya­
kornokot tiszteletbeli rendőrfogalmazová 
nevezte ki. A főispán kinevezése ez alka­
lommal a rendőrség egyik kiváló jó mun 
kaerejére esett.

— Elhunyt festőművész. Bu­
dapestről távirják: Mátrai Lajos szob­
rászművész az iparművészeti iskola 
kiváló tanára, ma reggel hirtelen meg­
halt. Főbb alkotásai Izsó Miklós szob­
ra, a Kerepesi-uti temetőben. Vásár 
helyi Pál szobra Szegeden, Schweidel 
szobra Zomborban stb. Temetése az 
iparművészeti múzeumból történik.

— Kitüntetett ©selédek. Ily óimén 
megírtuk, hogy vasárnap e hó 21-én a 
városházán ünnepség keretében osztja, ki 
a gazdasági egylet Darányi Ignác fóld- 
mivelési miniszter jutalomdiját, melyet az 
idén két debreceni cselédmunkás nyert el. 
Az egyik jutalmazott Kiss András, a ma 
eik Mile Sándor. Kiss 27 év óta szolgálja 
hűségesen Jóna István gazdáját. Mile 
Sándor 42 év óta van alkalmazásban 
Steinfeld Mihályné gazdaságában.

— Ülés a Csokonai-körben. A 
Csokonai-kör választmánya október hó 
17-én szerdén délután 5 órakor a Cso­
konai házban ülést tart. Tárgyak: 1. Je­
lentések. 2. Az ereklyetár megnyitása, d. 
A Boeskay-emlékünnep. 4. A debreceni 
Füvészkönyv jubileuma. 5. Indítványok.
6. Folyó ügyek. ...

_A, mentőegyeaület működik.
A mentőegyesületnek csaknem minden
nap akad dolga. Tegnap Vass Mihályné, 
a már. egyik kalauzának a felesége lett 
hirtelen rosszul, úgy hogy a mentőknek 
kellett beszállítani a közkórhazba. — A 
mentők egyébként — az eddigi tapaszta­
lat szerint — igen jól és gyorsan dol­
gosnak.

_Karcag telefon-állomás. A m.
kir. posta- és távirdaigazgatóság a mező­
túri, karcagi és tiszarofi távbeszélő háló­
zatokat az érvényben lévő beszélgstósi 
dijak mellett az egész belföldi helyközi 
távbeszélő forgalomba bevonta.

— A kováoa-áruk drágulása.. A 
kovács- és kerékgyártó mesterek szakosz­
tálya ma délután 2 órakor értekezletet 
tart az ipartestület tanácstermében. A ko­
vács és kerékgyártó iparosoknak ugyanis 
közös megállapodásuk az, hogy .tekin-

Megrabolja

tettel a vas- és faáruk nagy mérvbeni

SSS-ii
aránylagoean ipareikkeik árát. A mai ó 
tekezlet célja, hogy » kovács- és kere 
gyártó mesterek között a kartell meg
kÖttea-kB.»ko..««,l ül*.- A W *
cukrászok teljes szakosztálya e hónap 
C17 én Gerdán délután 4 órakor- az ipar- 
testület tanácstermében ülést tart. A 
ülésen több fontos ipari sérelem kém 
tárgyalás alá, továbbá folyó ügyek tár-

gyalt^ Meglopták fénye» nappal R
S. urinő lakásába tegnap behatolt egy is­
meretlen oselódleány és 
tékü fehérneműt a szekrényekből osszesze
deU ■ azzal elszökött. B. 8. 
jaw órákban vette észre a tolvaj lást es 
arról nyomban értesítette a rendőrséget.
A bűnügyi osztály intézkedett a tettes 
kózrekeritése iránt, de azt a késő este i 
órákig letartóztatnia nem sikerült a nyo 
mozás tovább folyik.

- A leszállított telefondíj. Kos­
suth Ferenc kereskedeiemügyi mimszter
e hónap végén terjeszti be a telefondíja
leszállításáról szoló javaslatot A terv sze
-int _ mint jelentik — a telefondíjat egy 
hónapra 25 koronáról 16 koronára ézá -
llt^ — A kóeelö hete». Biró Péter a 
Bika szálló kés tisztogatója, \ asárnap 
délelőtt Dombi János hetestársat veszeke­
dés közben összeszurkálta. Dombi János 
sérüléseivel a közkórházban 
felépüléséhez remény nines. A gyi kos 
hetest pedig a rendőrség átkisérte a ki­
rályi ügyészség fogházába.

— Az osztály»orej áték húzásé.
Az osztálysorsjáték mai húzásán a követ­
kező számok nyertek. e00Sq

40.000 koronát nyert: 69983.
5000 koronát nyertek: 585 o«4l

13148 73821 115390.
2000 koronát nyertek : 4ö78 272o7

90109 33678 38636 54415 54921 67617 
78354 83712 85945 8705598203 1028^.
118871O13to0k°Í8487 "fi ‘.«S? Ä 
20767 Ül 85012 86934 89265 40379
42551 45724 46750 46005 49676 54804
55271 59298 60g58 65346 66142 73740
74180 77288 78128 82260 84033 88553 
89313 90645 93301 96992 99800 100696 
102432 114583 115926 119698 120776 
122302 122542.

500 koronát nyertek: 2896 9424 
11456 11684 16600 17471 18844 20447
09121 22330 22833 24391 27063 28305
33921 35140 36067 38267 38732 39508
39687 43163 46675 48663 48954 53715
56272 62344 64028 66068 69494 66919
77822 81543 86913 93295 93913 94773
97472 97938 101276 103510 110068 113731
117673 119829 123300 124885.

A többi kihúzott számok 200 koronát
nyertek.

— Betörés fényes nappal. Orosz 
István Miklós-utoa 50 sz. alatti lakásába 
tegnap délelőtt mig 6 távol volt, ismeretlen 
emberek betörtek. - Ott felforgattak min­
dent és kifeszitették íróasztala fiókját is. 
E fiókban találtak 50 drb. Erzsébet sors­
jegyet, egy ezüst óráról szóló zálogoódulát 
továbbá egy B. I. monogrammal ellátott 
ieirvirvürüt. A vakniörő tolvajok azt no ind 
magukkal vitték. A rendőrség a tettesek 
kézrekeritése iránt intézkedett.

- Összeszurkálták az utcán. 
Ráez János Homok-utca 22. az. a. lakos 
tegnap éjjel jó berúgott Állapotba ván- 
szorgott hazafelé. Útközben találkozott 
egy berúgott kompániával. Ezzel össze-

szólalkozott. — Szóra szó jött s végre 
verekedni kezdtek. A verekedésből 6 húzta 
a rövidebbet mert ellenfelei elővették 
zsebkésüket és azzal több szúrást tettek 
Rácon. A szúrások nem életveszélyesek, 
de azért elég súlyosak. — A rendőrség 
megindította a vizsgálatot az ismeretlen 
merénylők kézrekeritése iránt.

— Békéltetés. Az ipartestületi bé­
kéltető bizottság, Vetéssy Béla iparható- 
aáei biztos elnöklete alatt, tegnap délután 
az ipartestület tanácstermében ülést tar- 
tott Az ülésen az ipari alkalmazottaknak 
munkaadóik ellen tett panaszaik nyertek 
elintézést.

— Tűz a református egy­
ház birtokán. Az éjszaka ismeret­
len okból a református egyház tégla­
vető melletti birtokán tűz ütött ki.

" ’* ' * ésEgy szalmakazal gyulladt ki és egy 
kisebb gazdasági épület égett le A 
tüzet a debreceni tűzoltóság lokált-

Zálta'_. A hús vizsgálat ügye. Debre­
cen piacain utóbbi időben sok romlott 
hús került eladásra. Ez a körülmény arra 
indította a rendőrséget, hogy £us ^gá­
látokat tartson. Ez a kérdés különben a 
tiszti főorvosi állás betöltésével véglege; 
sen el lesz intézve, úgy hogy a piaci 
vizsgálatok a főváros mintájára rendsze-
réssé válnak. _ , .

_ A vasút tolvaja. A debreceni
zsebmetsző világ ismert alakja Kis Bálint 
Sok dolga van vele a rendőrségnek. Utaz­
gatni szokott és az alvó utasok zsebeit 
fosztja ki. Egyik püspökladányi u Ustm- 
holta meg. A rendőrség azonban felfedezte 
SjS és letartóztatta. Ki. Bé.mt», 
ma kisértette el a rendőrség 1 uspökla

dáiiyrnu Kereskeaeimi alkalmazottak 
ünnepélye. A kereskedelmi alkalmazót 

szak^rylete e hó 21-én vasárnap dél­
után 3 órakor a Bika dísztermében saját 
könvvtára javára felolvasással műkedvelő 
előadással kűplék, ének, hegedűszóló os szavalatokkal Egybekötött fényes musoru 
ünnepélyt rendez, melynek sikere érdeke 
bon a rendezőség mindent elkövet hogy 
a megjelenő közönségnek élvezetes és so 
káig emlékében maradandó délutánt uyu 
son A rendezőség ezen ünnepélyre kü ön 
meghívót nem bocsájt ki, hanem ez utón 
hívja meg az érdeklődőket. ,

I — Meghaltak. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap 
lyamán a következő halálozásokat jele *SE be : Szabó Albert 68 éves, ev- ref.
azivazélhüdés. Szűcs Erzsébet ev. ref.
hónapos, bélhurut. Re S gi í^ilá Jj lmra 
1 hónapos, gyermekaszály. Szilágyi N 
ev. ref., 32 éves, tudovész Herakoviw 
izr. halvaszületett. . ...

- Tolvaj eseléd. Földvári Mm 
villanyszerelő lakását az utóbbi zsio . 
nepek alatt cselédjére bízta Cselédj 
Eszter ezt az alkalmat felhasználva, J 
szekrényeket feltörte és °™an 74 koro^ 
kószpénzt ellopott A rendőrség .>ar(jóc 
tóttá a nyomozást és tegnap este ,,a 
rendőrbiztos a tolvaj cselédet letartóz

- Divat értesítő. Az őszi és m 
idényre raktáramra megérkezett aiv ^ 
cikkek különlegességeire felhívom a 
hölgyközönség szives figyelmét. DyapJ 
costüme és ruha-szövetek, selyem« 1 
és díszítések, női ésgyennek-fe öltök, 
me felöltők, boák, muffok snriW* ' ^ 
pők és bluozok. Női ruhák és m ü[.
rinti felöltők saját műtermemben M
nek. Molnár Ferencz, Zádor Lajos 
divattermo. Debrecen._____ __——

részletáruhá­
zában Csapó­

ban fel-
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kedvezőnek mutatkozott, hogy célját elkövetni. A letartóztatottak kozott 
elérje s ezt az alkalmat felhasználta a több Pőtervári diák is van. A rendőr- 
barátja megölésére. s6g 1- kilogramm diriami o s

Zsarnai Bélát Szabó őrsvezető bombát kobozott el tőlük, 
tegnap felkereste lakásán és a levél A aierb vámháboru.
vádja alapján kérdőre vonta. Zsarnai Belgréd, okt. 15. A szerb kor- 
egy jó ideig tagadott mindent, de ké- many ma készüli el a vámháboru 
söbb töredelmes vallomást tett. Beis- ügyében a külügyminiszternek adott 
merte, hogy tettét szándékosan követte jegyzékiratával. A jegyzéket a magyar 
el és barátját féltékenységből ölte meg. követségnek is kézbesítették. Egyelőre 

Szabó őrsvezető Zsarnai Bélát titkot képez a jegyzék tartalma, 
letartóztatta és ma át adja a királyi r------------üo>v«

A „Hajdumegyei népbank" Piacz- 
uteza 26. ez. nagytőzsde épületében, min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Tisztviselők férfi divat czikkek 
vásárlásánál kedvezményben részesülnek 
Aszmann Perencz úri divat üzletében.

— Kiváló szép Angol es Sport női
kalan különlegességek (Ladstatter-féle) a ,,,,,,, , .. ,. , . ,, ..
Nyakkendő királynál. letartóztatta és ma at adja a kitalyi Irsay lelkész ügye

— Ha ízléses és divatos nyakkendőt ügyészségnek. Ezzel az ügy még nem Kolozsvár, okt. 15. A képvise-
férfi kalapot óhajt vásárolni, keresse fel a nyert befejezést, mert a csendörség választott írsay lelkész ügyében
Nyakkendő király férfi divat üzletét. még keresi a gyilkosság tulajdonképem zációs fordulat állott be. Mi-

— Mérték szerinti férfi'kelengyék okozóját, az asszonyt. ‘ hj já t h az egyházi vezető-
^ ka‘ man" I,«..............a ^közeli napokban Ly fegye,mi

- Uj töltésű villany zseblámpák 1 AVIKII 1 Hi%e ügyéban ülésezni fog, plakátot ragasz-
drbjal.2Ó, 2.—és 2.50 frt. Utántöltés — . toltak ki, mely a híveket Irsay mel-
60 kr. Mentse áruházában, Kossuth- A képviselőház ülése. ]ett népgyülésve szólítja fel. A hívek
utcza 4. sz.

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldemónyt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt­
szerész Debrecen, Piac u. 12. Stenczin- 
ger-ház.

— Leggyorsabban és legpontosab­
ban házhoz szállítok, Magyar és Porosz 
kőszenet, valódi tojás és kocka Brigyet et 
Varga Károly Hatvan u. 70 sz, telefon 
465 sz.

—- Horgony! Károly Ámor Biscuit 
aaját készítésű teasüteménye és Graham- 
kenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent

A képviselöház ülése. ^ ____________
Budapest, Politikai körökből je-; mozgalma napról-napra erösbödik. 

lentik, hogy a képviselöház Szerdán Vasúti szerencsétlenség,
formális ülést tart. Agyülés összehivá- Peris, okt. 15. Az itteni pályá­
sára az adott okot, hogy a képviselő- U(jVaron ma két személyvonat össze- 
ház bizottságai a beterjesztett törvény- ütközött. A vasúti karambolnak 9 ha- 
javaslatokat letárgyalta. Ezen az ülésen Jottja és 17 sebesültje van. 
a bizottságok előadói tesznek jelentést Öngyilkos törvénytanáosos.
a törvényjavaslatok tárgyalási erediné- ^ Srudok András prágai
nyéröl. Ezzel a képviselöház pénteki tanác80s m egyik szana-
ulésének napirendjének letai gyalusa tóriumban apoltaUa magát. Mikor meg-
meg lesz könnyítve és a ház a tói- [udta ^ hogy betegsége gyógyitha- 
vényjavaslatok érdemleges tárgyalasá- )an elövelte revolverét és szivenlölte 
hoz mindjárt hozza is lathat. fclsosoi- Azonnal meghalt.
ban az iparfejlesztési törvényjavaslat - .hirdetésére felhívjuk olvasóink, figyelmét. . mariejiesztesi vurveuyjavaoiav . , .r- H&iználja a Mr., hajdu.ágl “Äre, majd pedig a műn- Leégett tengen hajó.

bajuszpedrőt! mely legjobb az összes, . ^ . 8ról szóló törvényjavaslat. Budapest, Egy dunai hajó ma
ÄTgiÄÄ ülóse iránt (Meg ipa- a nyíl, tengeren * «•
résznél Debrecen, Kossuth u. „Arany egy- ros és munkás körökben roppant utas oda egett. Az u * - 
szarvú“ gyógyszertár. nacv érdeklődéssel néznek. chinai < emopai vol . -

_____ __ ___ . inag- , . „ ... hogy a hajón levő nagy mennyiségű
Mit tárgyal a pénzügyi bizottság gyapotQt a raatrőzok felgyujották.

Budapest, okt. 15. A képviselő- 
ház pénzügyi bizottsága holnap dél­
előtt ülést tart. Tárgyalni fogja azon 
közgazdasági és szociális értékű tör-' 
vényjavaslatokat, a melyet a kormány \ 
a képviselöház elé terjesztett. j
A közgazdasági bizottság ülése.

Budapest, okt. 15. Ma a képvi-

Agyonlőtte a barátját.
Szenzációs fordulat.

Nem véletlen, hanem boszu.
— Sp.jiU tudósítónktól. --

Debrecen, okt. 15.
Zsarnai Béla borbélysegéd, mint 

lapunk tegnapi számában részletesen

Az orosz forradalom.
A cár és Anglia 

Újabb sortüz Lodzban.
Express tudósítás.

Budapest, okt. 15.
lapunk tegnapi szamáDan reszietesen 1 uuu^w, - z:1. Az orosz rémnapokról ma a követ-
megirtuk, Szabó Károly nevű kolléga selöház közgazdasági bizottsága ülése- kezö észtek - ^ ^ ogyo(emi
ját lelőtte. Az illető nyomban meghalt, j zeit. Az iparfejlesztésio szóló tőivé ) tanácfs‘a rendőrkapitány között konflik- 
A rendőrség ma Zsarnai Bélát újból javaslat került megvitatás ala A ^ keletkezett, mert a rendőrkapitány 
kihallgatta és dr. Galánffy János kir. zoltság a törvényjavaslaton több rei megtiltotta) hogy az.®8^emi hal!,gatók
imvésy rendelkezése folytán szabad- beli módosítást tett. A kormány re egyetem tatain beiül gyűléseket tai 
ügyész rendelkezése Ionian w ( uc Wekerlc Sándor és hassanak. Ebben az ügyben tegnap rend­
lábra helyezte. Székely Karoly nonies- szcioi juemovu . tanácsülés volt az egyetemen. Atét ma boncolták fel dr. Huliray Jó-. Kossuth l'érenc mrniMterek ) - ^ hel?8Ue8c lo akLartak mondani
zse!' kórházi és Izsó János törvény-: lak minden <:ty ® 0 . 1 . , , „u: méltóságukról, de a tanárok kéréseve e
széki orvosok. A boncolás a halál mik és nem zárkóznak el a helyesbe,^ 3zSlldök„kröl A lantod e. e haW
okiul a lövést állapította meg. A sz=;|lések étól. iSÄ'
rcncsétlen véget ért Székely Károlyt > Megfojtotta a feleséget. A küldöttség visszaérkezéséig, október 
ina fogják örök nyugalomra helyezni., Pueapest, okt. 15. Abaujszáiilén az egyetom zárva lesz.

A csendörség azonban egy név-, ,() éves gazdaember féltékeny Pétervár, okt. lo. Az ango u- 
télén levélben foglalt feljelentés folytán | ^ fe|e£Ógórc. Tegnap féltékenysége ^ ^é1^ “e^övetkezőket jelentik a 
tovább nyomozott az ügyben és szén- örülctbe tört ki és feleségét megfőj- ‘{m®gpótervári iapnak-.
Zációs lclcplezósckct lett- tu. olmonfikíilt. ClCcl CSCllCi- »/» ua io én maerhizták a london

Megállapította, hogy Székely Ká 
roly nem veletlenség, hanem gyil­
kosságnak az áldozata.

Kelten szerettek egy kétes egszisz-

örülctbo tört ki és feleségét meglőj- ^Himüpétervári lapnak .
tolta A gyilkos elmenekült, de a csend- E hó 12 én megbízták a londoni
őrség letartóztatta. orosz n gykövetséget, közölje a küldött-

Merényiek letartóztatása. .s’hüldlLg-

Kellen szeretlek egy kétes egsziro-1 Jk*' történtek.m“ Körülbelül ÍŐrmii“""«™ 'a ,ér"
lentiáju asszonyt, Zsarnai azonban azt (Ua^ cvénvlö érkezett Varsóba, téseket, melyekkel a társadalom egyrésze
akarta, hogy a nő egyedül az övé le- .li> - merényletet akartak illette volna, tnogakadálynzm. ________
ElStl: ^ vasárnap—délutauj—------------ I-----------------———

A ki elenánn, divatdis oh/,, tol»1 XiWj nlli imnltö-.mil^
töket akar tilsárólui, tekints meg

3a f ö I «* ■* »
g ... »*« «• **** ■■"
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a
Ha az orosz nagykövetség e figyel 

meztetésónek nem lett volna foganatja, í 
küldöttséget a határon feltartóztatták vol­
na és ugyanezzel az indokolással es saj 
nálat kifejezésével tudtára adták volna, 
hogy a küldöttségnek orosz területre való 
lépését nem engedhetik meg.

Lemberg, október 15. Lodzbol jelen ­
tik : A Julius utcában tegnap a lengyel 
szociáldemokrata-párt iniciáléival ellátott 
zászlóját tűzték ki egy ház ormára. 
Azonnal katonaság jelent meg a hely­
színén és sortüzet adott a házra, miköz­
ben a ház tulajdonosát agyonlőtték és 
több más embert megsebesítettek. — 
Lodzból a lakosság még mindig tömege­
sen menekül. Az utcákon erős őrcsapatok 
járkálnak. Minden járókelőt kivétel nél­
kül megmotoznak. ______

No persze, az északi sarkon nem voltam még
ä de szilárdan meg vagyok győződve, I 

hogy F&y valódi szodoni ásvány*, 
** pasztillái ott is a legjobb szolgálatot 

9 tették volna nekem. Mert Fay szó-1 
® denije mindig és mindenütt használ, 

M ahol az éghajlati viszonyok hurutot 
A szereznek az embernek. Éppen ezért 

mindenütt kapható: minden gyógy- 
Ä szertárban, drogéria- és ásványvízbe- 
9 reskedésben, egy skatulya ára csak 

S 1 kor. 25. Utánzatot tessék vissza- 
£ utasítani.

Főraktárak Magyarországon : Egger Leó dr. 
és Egger I., Koehmeister utóda, Thallmayer es I 
Saitz, Török József mindannyian Budapesten.

DKBHKŰZKM FOüCKTLBN UJ8AG
Szabadalmazott

Amerikai

Gzipök
párja

15, 20, 25 kor,
bevésett szabott árak Kapható kizárólag

Michelstädter Utóda
Mandel Ligsőt

czipökülönlegességi raktárában. Piaoz-nteza 40. sz

itiUft ektéber 16.

Bheumáf,
Csúztj

Aosxvénft
föltétlenül és biztosan gyógyít a hires es min­
den házban nélkülözhetetlen

Dl*. Uránéi herkulesfürdó'i
Rheuma-Olaj

Ajánlható kéz-, láb , hát-, mell- és derékfá­
jásnál, illés, erőltetés, ficamodásoknál, fül fá­
jás és fülzugás, fej- és fogfájásnál. Kapható 

egyedül a készítőnél :
Resllsa SAneJesr gyógyszertára Hód Baiia aanaor megővásárhely. Kos
snth-tér 20. és minden nagyobb gyógyszer 
tárban. Ára egy üvegnek 2 korona Própa- 
üveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen 
csomagolás, bérmentve. Debreczenben
kapható« Tóth Béla up gyógyszer-
tárában Piacz-ntcza 18. sz. Vigyáz­
zunk a Dr. Arányi névre ! - A többi 

mind rosszakaratú hamisítás.

László Zsipond
ÁLLATORVOS

rendelő irodája

Bsapó-utcza 3B.

Szövetkezés! Takarékosság! Erő: a jólét alapja
Aláírási felhívás,

A ki fiának pályája kezdetén pénzt akar adni.
A ki leányát gond nélkül akarja kiházasitani.
A ki önállósítani akarja magát,
A ki házat, főidet akar szerezni olcsó, kényel­

mes lefizetésre.
A ki öreg napjaira betegségére nem akar 

másra szorulni, idején gondoskodjék és lépjen 
be a

Népsegélyező Bank
m. sz most alakuló II. évtársulata tagjai sorába, 
erejéhez mé.-teu heti befizetéssel.

Iskolás gyermekekre, kis jövedelmű egyénekre 
való tekintettel már

Seccessiós j
Inga és Salon órák, pontos “ 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsóbban kaphatók

Karián m
DEBHECZEN, Piacs-aicza 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Lévay Károly
kútfúrási vállalkozó. 

Debrecen, Kertész-utca 5. szám.

Szabad kút csináló. Hossz és jó vízre 
fúrok jutányos árban.

Elvállalok: Szivatyu javításokat és 
minden c szakmához tartozó dolgokat.

Több éven át szerzett tapasztalataim 
a helybeli Bauer cégnél és mint 12 évig 
kútfúrási munkavezető arra bátorít, hogy 
a nagyérdemű közönség teljes megelége­
dését kiérdemeljen munkám pontosságává 
ős megbízhatóságával. „

A nagyérdemű közönség b. partto- 
gását kérve

tisztelettel
Lévay Károly

kútfúrási vállalkozó
Debrecen, Kertéez-u. 5. sz.

Komáromi
mühangszer készítő 

Legnagyobb hangszer üzlete
József kir. hnrceg-utca 2. Bika szálloda 

mellett.
Czimbalom vételnél díjtalan ta 

nitás saját czimbalom iskolámba. 
Legnagyobb zongora terem Piaez 
utcza 49 főpostával szemben.

Bérbe adott zongorákat uj gya­
nánt nem adunk cl, mindenféle hang­
szerek részletfizetésre is. Több féle

heti 10 fillér
befizetéssel is be lehet tagul lépni.

Betétjeire mindenki könnyen törleszt- 
liető kölcsönt kaphat, mert társulataink 6 
és 12 bVGSck

Első évtársulatunk 1323 tagja 42085 be­
tétet fizet hetenkint, mely befizetés az évtársulatok 
lejártáig cc. I 750,000 K. befizetésnek felel meg. 
mely összeg után a társulat tagjai is százalék ha­
szoneredményben fognak részesülni,

Eddig 800 esetben 600.000 kor. köl­
csönt adtunk ki szövetkezetünk tagjainak.

Tagul jelentkezhetni a NÉPSEGELEZu 
BANK m. sz. helyiségeiben Piac-u. 42. Lampreckt 
palota , ......

AZ IGAZGATÓSÁG: Domahidy Ele­
mér, Hajdú vm. és Debrecen sz. kir. város v. főis­
pánja elnök. Geréby Pál földbirtokos ügyv- zető 
igazgató. Dr. Weis József ügyvéd jogtanácsos. Dr. 
Balkányi Emil. Dr. Berger Andor. Somo-sy László. 
Forral Ernő, földbirt. alelnök. Békás Lajos. Dávul- 
házi Kálmán, Lapmrecht Frigyes. Kontaek Géza, 
nagyker. sk. alelnök. Dr. Kun Béla. Békés Emil. 
Lusztig Dezső Werliu Sándor. Dr. Varga Elemér. 
FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG: Gyurcaány Béla, ln- 
gárszky Emil, Ungár Jenő.

gyártmányú
üramophonok

és lemezei, a hirnevesebb gyártmány, 
lemezekben óriási választék. Szak­
szerű műhely, nem kontár, uj 
hangszerek készítését és javítását 
művésziesen nem mint kontár, de 
mint szakképzet készítjük. Zongora 
hangolást vidéken is.

I Képes árjegyzék ingyen és bér mentve.
éz újonnan érkezett hurfonó gé­

pemen a legkitűnőbb minőségi! hu 
rokkal szolgálok.

...Lllllll. il III ......................... ....

Imii Ili typeset
Hazai és cosn anosi jő mosó 
bark etek. Flanel, bársony-fla­
nel és szövött minőségekben. 
Fehér piké és sinőr barketek

óriási választékban
í F élig kész,kiszabott baliszt, se- ^I lyem, tiill és applikál!finomabb | 
I ruhákból állandó nagy válasz- ti 
lj| lék jutányos szabott árakhoz, y

fi Ä 1|W. pB|

vászon , divat és szőnyeg aiubáza
Kirakataink adandó,m a legutolsó 

divatot tüntetik fel.

qí------ ■< in I \ fahéj kétszersüít,Cacao kétszer- Horgony! Károlylanej äeismsuu, UMuav weiset- nui-yuiiji w
sült, Graham kenyér és egyébb leur »nm leteménret i»ti«iéh*D
finom süteménvekállandóan iaphaiók bebbkozbn, Battkinyi-»- »•
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Debreczen specialitása
a világbitü törvényesen védett

DEBRECZEN, Klstemplombazár.

Menyasszonyi kelengye
és szőnyeg áruházában

raktárra érkeztek az

őszi divat
gyönyörű újdonságai

Szövetek, Blons flanellek, 
Selymek, Velezek.

Óriási választék!!

LACZKA LÁSZLÓ
Cdz(tepHe< >a»«iifcie. gtplatutosi gérjavltd H.flhriyt. mjái 
gyárlmieyu ekek *» gtpek rakUfi "M9

n Iitrri- DBBRBCZBN
, r- Keiponu uuei II BtM#s-níí«t 41

^ Ponloe it luUnn»
Vw(—yi^joAx Készít és állandóan raktáron

n tart tökéletes egyetemes éké
kel, r*ps- éi szecskavigókal. 
tengeri morzsolókat Jótállás 

‘ oellttl elvállal mindennemű
K. 'kazárt- éi mükováo» tmmká

kát u. rn. cségtőgőptesgelyek 
kőváiKoiását. mludenuemá gép 

^ részek vasesztor*

féle, saját gyártmányú

kályhaezüstöző
Szobaleány védjegygye! ellátva 
Megrendelhető és kapható a ké­
szítőnél . :.... - - - - - -

Neumann Nándornál,
festéknagykereskedő,

DEBRECZEN. Hatvan uteza 5. szám
Viszonteladóknak árkedve^méüy Klitastrs nép»* *r.ug, z#V?t légy 

0# Mreteti» ki1 Sók. «»--■«

Hollandi

Vaskályfcák,Jácint hagymák
fakaréktilsheSsrek

Konyhaedények,
Borsaitól, puüenok és szü­

reti eszközök raktára
Sesztina Lajosnál

Fiacz-utcza 23.

EltMetatlti! kayöcaoH e^zsl ketlfis ekefejkeretek.téli hajtatásra és kora tavaszi virányra
mostszerzendők be

nagy választék

v* :-o* vt.-* •S^ieV6»*4»|

János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Őszi idényre ajánljaHintsek Gézánál
remek kivitelben

Sima és mintás czibelinek 80 
krtól feljebb.

Flanelek, barchetek 
Tiroli posztó 120 cm. széles 

45 kr.
Férfi-, női- és gyermek trico. 

Sifon, előtt, flanel és parchet alsó 
szoknya és bugyi. 

Casmir, posztó. Plüss, Zsenilia 
kendő

s még sok elő nem sorolt áru dús 
választékban leszállított árban.

100 drb jó hagyma 13.
10 drb jó hagyma 1.

100 drb légiin, hagyma névvel 35. 
10 drb légiin, hagyma névvel 4 FOHN JÓZSEF

bankirodája

Debreczen, Petéft-íér 6. szám
(a nagyállomás közelében)

Szakértelemmel készített
szemüvegek is orres pteiők

rövidlátó, távollátó, gyengelátó 
és operált szemeknek.

Sieze! látcsövek
és turista távcsövek legfino­
mabb ackromatikus üvegekkel
nagy választókban és leg- 
csóbban kaphatók

Fischer Jakab

Elvállal törlesztéses és mindenféle 
köksönök kieszközlését a legolcsóbb 
kamat mellett

földbirtokra és házakra
Debreczeni HitelbankBirtok vételeknél a kölcsönt előre 

kieszközli.
Előleg nem kell, a költségek mér­

sékeltek.
g^jjH Iroda a zsák üzletben. I

részvénytársaság
Bebrmen, Piacz-u Széchenyi ntcza sarok.
Kölcsönöket adunk

váltókra, kötelezvényekre és folyó számlára a 
legelőnyösebb kamat mellett.

Elfogadunk takarék-betéteket
betét könyvecskére és check-számlára.

Jelzálog-kölcsönöket ad
földbirtokokra és házakra.

Óvadékkölosönöket ad
viíllalkozóknak, és bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat
értékpapírok vételére és eladására.

Kölcsönöket nyújtunk
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidék 
pénzintézetek részvényeire.

Leszámítolunk tároza-váltókat
az intézet kebelében alakult hitelrészes cso­
portban.

Érczpénzek és külföldi bankjegyek
beváltása.J

A magyar kir. szab. osztály sorsjáték 
főelárusitó helye.

Felvilágosítással készséggel szolgál
A* igazgatóság.

litszerésznél

Főtér 23. szám. Sesztina ház.
mielőtt bárhol is czipőt esi' 
náltatnának, szíveskedjen ^Szövetkezetünk Sólyom Géza

második évtársulatába tagok már most 
fölvétetnek. úri- és női czipészt

Battyányi-uteza 2. az. alatti
üzletét felkeresni és egy próba ren­
delést eszközölni, mielőtt még ezt 
megtennék, előre is mondhatom hogy 
a legnagyobb bizalommal lesznek 
irántam, tehát senki sem mulassza el 
hogy ha csinos és jó czipőt akar vi­
selni úgy csakis Sólyom Géza un- 
és női czipészt minél előbb keresne 
fel. — Javításokat is elfogadok. — 
Mérték vétel miat házhoz is lemegyek. 

Kiváló tisztelettel
S Ó L Y O IMI GÉZA

ozipész, Battyányi-u, 2. ez.

Uj kölcsönök
után a törzsbetétek csak 1801- Jenilár 

I tő! kezdve fizetendők.
»Egy törzsbetét 50 fillér- <•
hl törzsbetét 100 korona hitelre Jogosít, j 
MT Négyéves évtársulat. *1* |

Jelentkezhetni az intézet hivatalos 
helyiségében Piacz-uteza 65. sz. Czé-j

A központi bank
m. sz. igazgatósága.
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Apró hirdetési.
,e ez6ig 40 fillér, azontúl minden »zó 4 ™<r> * 

fifií- Vidéki tuüak.iWäBBÄl

_ . lépne fiatal egyedül állóHázasságra 22 éves kisasszony közéj)
termetű 40,000 márka vagyonnal, karak- 
terS urral 35 éves korig. Csak komoly 
pályázók kaphatnak felvilágosítást „Ha 
monie“ Berlin Postamt Lichtenberg sti. 
jelige alatt. (Nem anonym 1) _________.

LtM * vlT» e

lap kiadójába korem.________________

4 vr“f-osS mellett

foljósittot: drága kamata MlMönökot 
áteseréltet; birtokokat vesz vs elad He j 
bankirodája, Piacz utcza 79. ^______

Vhzvázzon 1 UraktóTíevetatt ócska ruhákat 
igén tisztességes árban vesz Rosenberg 
Béni Debreczen, Bádogos-u. 4. sz._____

Hrakfiirvelmébe. Hagyult szinti bőr kabátok■swasSdSrtnÄ, [«‘thvG;;tisztítását egyedül csak I éeky Beitala 
kelmefestőnél lehet eszközölni. Szécshé , 
nyi-utcza 6. szám. _____ _________ j

Könyvjegyzék ingyen 1 Mielőtt könyvet vá­
sárolna bárki, el ne mulasszon leg­
újabban megjelent könyvjegyzéket kérni 
a Harmathy Pál antiquarmmábol. Fu- 
vészkert-uteza 14. — Telefon 374. 
Melyben az árak bámulatos olcson van­
nak jelezve.

debrkczeni föggetlen újság
öäräTuteza 14. szánnibta eladó ugyanott

ócska cserép és tégla kapható.
r.,v zongora használt, de jó karban prágai 
BgíyáXny eladó. Czim Késes-utcza 3K

A Simonüv n- 32. sz. házban egy hörende zeit füsLer kereskedés átadó, esetleg az 
egész ház eladó. Értekezhetni ugyanott.

Hajdúsági / 
Bajuszpedrő,

Házmester pár kerestetik. Czim a kiadóba.
fflninde nagyságban kapható káposztás hordó 

és bo, " hordó Olflok IsMoraü «era»
76. “szám alatt. 1 kiló friss Maróni 
fillér. Telefon 43. sz.

Zay jó házból való fiú tanulónak fel vote 
tik Iíomlóssy Lajos uzlotébeu. Védjegy.

Zsákvarró asszony ki gépen is varrni tud 
felvétetik Fohn zsáküzleteben 1 etőfitei^.

Szilágymegyében 600 holdas parcellázott 
kiváló fekete szántóföld kisebb parcel­
lákban eladó. Holdanként csak csekély 
összeg fizetendő a többi rajta marad 
olcsó kamat mellett. Czim a kiadohn a- 

I tálban.__________________________
Gyors^rüál kölcsön. 100.000|korona áll 

rendelkezésemre, melyet igénybe vehet­
nek: Katonatisztek, állami, megyei es 
városi hivatalnokok s más hitelképes 
egyének. Budapesti és bécsi bank kép­
viselet amortizácziós kölcsönökre. Utó­
lagos díjazás. Meghívásra személyesen 
jelentkesem. Fenyő L. S. lizenhárom- 
város-u. 31. sz. ____

Kereskedelmi képzettséggel bíró volt ügy­
védjelölt részletüzletben vagy bárhol 
foglalkozást keres. Órás könyvelést és 
levelezést is elvállal. Czim a kiadóban.

Egylodrámö kerestetik. (Keresztény előny­
ben részesül) cim a kiadóhivatalba.

1906. öklóber 16.
fiaép a bajul«

a hires

HAJDÚSÁG- PEDRÖ-tel.
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté­
st re és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül.
Hatása gyors és biztos

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagf Ferenc*
{;yógysxe>*ész

DEBRECZEN, Kossuth-ntcza 8. sz.
„Arany egyszarvú" gyógyszertár.

KőszvényTcsuz I
ellen ezernél több kiváló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli betegeinek a híres

Király-balzsamot
az egész világon ösmert legjobb gyógyszert.
1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., 3 üveg 6 
g 65 f bérmentve utánvéttel. — Belagy- 
miniszlerileg engedélyezett gy*^y^81‘:+K 
Törvényesen védve 1 — Egyedüli készítő .

Grósz Nagy Ferenc*
gyágysxeréss

DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. az. 
„Arany egyszarvú^ gyógyszertár.

"SÄÄÄraktárt tart sajat gyártmányú kézije Inda koít^

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlőt villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo- 
nők, uj berendezések és 

TN 1 javítások szakszszerü és
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl- 
csőn bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczen! első Elektrotechnikai vallaiat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szóm az. ad- 
varban. Telefon szám lbo. _________ !
A valÓdTVerge egészségi papírból készült 

szivarka hüvelyek főraktára Merkh 1 e- 
rencznél van Füvószkert u. 14. 100 db. 
Tiszti hüvely 10 kr. Kling 08 ki. Ká Mely 12™ r! Tulipán 12 kr. Progress 
10 kr. Ambre 12 kr. Jamine hüvely 08 
kr. 100 ko vágott száraz csertolgyía 1 írt. 
házhoz szállítva. Telefon 374..

47 kiló volt
Dr. Gera Attila voloszánkai 
ur, aki a ttidővészböl eny- 
nyire kigyógyult a Oastillio 
fenyöszörptöl és meghízott 
a Hypophosphát szörptöl.

Tüdőbajok (Hektika)

..if ti.,,-.
Guaiacolin“ pirulák 1 doboz 4 korona.” 1 s-p Hypophosph. Co Kun'« vémegények, sápkorosnőnek,

& kapható mind., „dg,.,.rlérbnn F6,.k«, T«r»k i. 

Budapest.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma ,,^borato.re co»- 
metique Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium m 

tájára 1895-ben Budapesten.)
Hajdussováton, Debreciea mellett, Kossuth utosa

' Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Magyar
nvirgyártmány.

A szoloszlai baláron Nádudvar és Szo-
A boszló közt az Elep mellett eladó ( 0 

kath. hold fekete jó minőségű szántó 
föld egy tagban. Értekezhetni Bán István 
tulajdonossal Nádudvaron. _________

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalba^

Csizmadia tanonezokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áiu- 
csarnoka Margit fürdő-telep.__________

Kantákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő ée árucsarnoka Margit 
fürdő-telep. _________

Foísörész tözöaö felvétetik1 a 
termelő és árucsarnokánál.

Pártoljuk a magyar ipart.
Brassói és yácsi gyapjú szövetek

kitűnő minőségben és színben, melyek bármely külföldi

Szedlák és Vámos
férfi szabó czégnél, hol pontos kiszolgálá-s és szolid árak­
ról a mélyen tisztelt rendelő közönség előre is biztosítva 
van — A nagyérdemű közönség pártfogását kén. -------

(flagyar

„Csizmadiák j
gyártmány.

Szedlák és Vámos
Pleez-u. 32. I. emelet.

ü.___ Hnffmann it Kmnwc, kOnTTnromdSiMian a fftnoatával


